

REFERAT DE APROBARE

a proiectului de hotărâre privind
organizarea concursului între asociațiile de proprietari/ locatari sub genericul
„Curățenie Generală”

Asigurarea unui mediu curat și sănătos la nivelul municipiului implică, consecvent, pe lângă măsurile luate de autoritățile locale în ceea ce privește efectuarea și întreținerea curățeniei domeniului public și privat al unității administrativ-teritoriale și o participare efectivă a cetățenilor, agenților economici și a altor persoane fizice și juridice, pentru ca, aceste acțiuni, coroborate, să producă efectul urmărit. Întreținerea zonelor verzi, menținerea curățeniei în municipiu și gestionarea corespunzătoare a deșeurilor constituie o obligație continuă a tuturor cetățenilor pentru ca, în acest fel, să poată fi asigurată în mod eficient curățenia și gestionarea deșeurilor la nivelul unității administrativ-teritoriale.

În municipiului Cluj-Napoca s-au desfășurat de-a lungul timpului mai multe activități la care au participat împreună, municipalitatea și societatea civilă, o importanță deosebită fiind acordată proiectului „Curățenie generală”, cu angrenarea asociațiilor de proprietari/ locatari în acțiuni privind curățenia, amenajarea și întreținerea spațiilor verzi, a parcarilor și terenurilor aparținând domeniului public al municipiului Cluj-Napoca. La acest proiect au participat un număr important de asociații de proprietari/ locatari din oraș și au răspuns remarcabil prin activități de amenajare, curățenie și salubritate a spațiilor verzi și a terenurilor aferente aflate în imediata vecinătate a imobilelor în care locuiesc dar și prin acțiuni de colectare selectivă a deșeurilor la sursă, în colaborare cu firmele de salubritate din municipiu.

Beneficiul organizării unor astfel de activități rezidă în îmbunătățirea aspectului urbanistic al municipiului și a microclimatului urban prin promovarea unei competiții autentice între asociațiile de proprietari/ locatari care a condus la creșterea gradului de confort ambiental al cetățenilor. De asemenea, în urma promovării unor astfel de inițiative s-a constatat îmbunătățirea comunicării și colaborării între autoritatea publică locală și asociațiile de proprietari/ locatari, administratorii acestora fiind sprijiniți și consiliați de către angajații din cadrul aparatului de specialitate al primarului implicați în proiect în vederea rezolvării cu operativitate a problemelor pe care le întâmpină.

Orașele sunt factori importanți în implementarea legislației privind deșeurile și în implementarea și încurajarea soluțiilor inovatoare care fac din economia circulară o realitate. Municipiul Cluj-Napoca este primul din România care a semnat Acordul pentru Orașe Verzi (“Green City Accord”) asumându-și diverse obiective ambițioase pentru a îmbunătăți calitatea vieții cetățenilor. Prin semnarea Acordului Green City s-a făcut angajamentul de avansare către economia circulară asigurându-se în acest fel o îmbunătățire semnificativă întreținerii spațiilor verzi, a gestionării deșeurilor municipale menajere, o reducere importantă a generării de deșeuri și a depozitului de deșeuri și o creștere substanțială a reutilizării, reparațiilor și reciclării. Din această perspectivă, acțiunea locală va aduce o contribuție importantă la implementarea Inițiativei orașelor și regiunilor circulare, care promovează soluții circulare la nivel local și regional.

Ținând cont de rezultatele pozitive și interesul asociațiilor de proprietari/ locatari de a participa la Concursul „Curățenie Generală”, propun organizarea acestuia și în anul 2024, respectiv în perioada martie-mai.

Proiectul de hotărâre prevede modul de organizare și desfășurare a concursului organizat între asociațiile de proprietari/ locatari sub genericul „Curățenie Generală”, etapele de desfășurare ale acestuia, baremele de jurizare, componența comisiei de monitorizare-jurizare respectiv, numărul și valoarea premiilor ce urmează a fi acordate.

Scopul concursului este îmbunătățirea aspectului urbanistic al orașului fiind destinat tuturor asociațiilor de proprietari/ locatari de pe raza unității administrativ-teritoriale care efectuează lucrări de întreținere a spațiilor verzi, a parcărilor și terenurilor aferente imobilelor aparținând domeniului public sau privat al municipiului Cluj-Napoca.

În temeiul prevederilor art. 136 din Ordonanța Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, îmi exprim inițiativa de promovare a proiectului de hotărâre privind organizarea concursului între asociațiile de proprietari/ locatari sub genericul „Curățenie Generală”, cu acordarea de premii.

PRIMAR
Emil Boc

Emil Boc Digitally signed
by Emil Boc
Date: 2024.02.08
09:44:45 +02'00'